

Las columnas del general Varela continúan sus preparativos para el ataque a fondo

UN TELEGRAMA DEL CO-RESPONSAL DE LA AGENCIA HAVAS EN EL FRENTE ROJO DE MADRID QUE DEMUESTRA SU DIFÍCIL SITUACION

Lisboa.—Notas comunicadas a la Agencia Havas por su corresponsal en el frente rojo de Madrid: «El Ejército nacionalista se mantiene firme y victorioso en sus posiciones, causando desde ellas daños al enemigo en espera de nuevos avances.

Ayer a la una y treinta de la tarde las tropas nacionalistas cortaron la carretera de la Coruña a un kilómetro de la Estación del Norte.

La violencia del ataque nacionalista ha sido grande. Los rojos respondieron también con energía.

Entre la artillería nacionalista y la roja se ha mantenido un intenso duelo.

Los legionarios avanzan con ímpetu ocupando algunos edificios de las barradas del Manzanares.

El fuego de la artillería roja duró media hora. La artillería nacionalista sigue disparando (lo que en buen castellano, quiere decir, razónamos nosotros, que la artillería roja fue reducida al silencio).

«LE JOUR» DICE QUE ROSENBERG DISPONE EN ESPAÑA DESPOTICAMENTE

Regresé a la ciudad sin dejar de oír el estampido del cañón.

La ciudad está desierta, por ella circulan solamente algunos milicianos de la retaguardia; si acaso alguna transeunte llevado a la calle por algún asunto ineludible. El resto de la población permanece en sus casas temerosos de los efectos de los bombardeos.

Los barrios extremos sufren el efecto del fuego de la artillería nacionalista. El cañoneo se oye por Rosales, Parque del Oeste, Bombilla e inmediaciones del Cuartel de la Montaña.—(R. Tetuán)

N. de la R.—Conviene darse cuenta para valorar debidamente estas notas, que procedan de un corresponsal de la zona roja y que han tenido que pasar por una censura rigurosa que habrá desfigurado esencialmente su contenido. Sin embargo son lo suficiente expresivas para poner de manifiesto la angustiosa situación de los rojos madrileños.

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN LA ZONA OCUPADA

Tetuán.—Los nacionalistas se dedicaron ayer a realizar operaciones de limpieza en la zona ocupada, del

Manzanares, Cemeniteros, Casa de Campo y Carabanchel, donde el enemigo se le causaron bastantes bajas, haciéndole también numerosos prisioneros.

En la Casa de Campo fué hecho prisionero un grupo numeroso de rojos que habían sido copados.

LOS MARXISTAS DE VALENCIA DISGUSTADOS CON LA CONTINUACION EN AQUELLA CAPITAL DEL GOBIERNO DE LARGO

Gibraltar.—Noticias recibidas de Valencia dan cuenta de que el Gobierno de Largo prevalece en su idea de establecerse definitivamente en aquella capital.

Los marxistas valencianos no ven bien esta continuación del Gobierno, ya que dicen que ellos pueden dar lugar a bombardeos constantes por mar y aire de los nacionalistas.

Las noticias que se reciben de Madrid, por otro lado no son muy gratas, lo que viene a aumentar el malestar. El hecho de que el Gobierno huyera de allí se considera fatal, y no encuentra explicación posible.—(R. Tetuán)

«LE JOUR» DICE QUE ROSENBERG DISPONE EN ESPAÑA DESPOTICAMENTE

Paris.—El periódico «Le Jour» comentando los sucesos de España, dice que no es Largo quien dirige o hace dirigir la resistencia a los nacionalistas sino Rosenberg.

El embajador ruso impone su autoridad despoticamente, válido de la ayuda que ha prestado y viene prestando a los rojos, en material de guerra y hombres, especialmente cuadros de mando.

«Es un extranjero—dice el periódico parisien—de la más vil calaña, quien dirige los destinos de millones de españoles.»

Termina poniendo de manifiesto este ejemplo a los patriotas franceses, para que vean hasta donde puede conducir el Frente Popular.—(R. Tetuán)

MR. EDEM RECONOCE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES LAS FACILIDADES QUE DA FRANCO PARA HUMANIZAR LA GUERRA

Londres.—Mister Edem, dió cuenta en la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes de las gestiones que el Gobierno británico ha venido efectuando acerca del Gobierno de Franco y del de Madrid,

para llevar a cabo el intercambio de prisioneros entre ellos.

Dijo Mr. Edem que para esta humanitaria labor había encontrado toda clase de facilidades en el Gobierno del General Franco; pero no así en el Gobierno rojo.

Agregó que el Gobierno británico solo había querido, con esta intervención, cumplir con un deber de humanidad, haciendo cuantos esfuerzos le fueron posible para humanizar la guerra en España.

Por mediación del embajador y consules británicos había evacuado la escuadra inglesa unas once mil personas de España, gran parte de ellas extranjeros de distintas nacionalidades, encontrando siempre para ellos toda clase de garantía en la zona nacionalista, las que no tuvo en la roja.

Diversas naciones han agradecido esta actitud del Gobierno inglés a favor de sus súbditos.—(R. Tetuán)

AGITACION CONTRA STALIN EN RUSIA

Moscú.—Continúa la agitación en el territorio soviético.

En esta agitación están mezclados intelectuales, oficiales y jefes del Ejército, que propugnan un régimen más regional y menos soviético.

Se han practicado con este motivo numerosas detenciones y han sido fusiladas bastantes personas.—(Radio Tetuán)

FIESTA EN ROMA POR EL CUMPLEAÑOS DEL REY-EMPERADOR VICTOR MANUEL

Roma.—Se han celebrado grandes fiestas con motivo del cumpleaños del Rey-Emperador, Victor Manuel.

Este ha recibido felicitaciones de los jefes de Estado del mundo.

La primera ha sido una muy afectuosa del «führer» alemán Hitler.

También celebra Italia el aniversario del armisticio con desfiles militares, funciones teatrales y otros actos.

EL ATAQUE A MADRID

Londres.—Según las últimas informaciones recibidas de España, los nacionalistas continúan con igual ímpetu sus avances.

La intensidad del bombardeo de la artillería nacionalista parece demostrar que éstos están dispuestos a llevar el ataque hasta el fin.—(R. Tetuán)

EL AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALISTAS EN EL N. O.

Londres.—La Embajada británica

en Madrid comunica que los nacionalistas prosiguen su avance en el N. O. de Madrid.

Ante las oficinas de evacuación se presentan millares de solicitudes de pases para abandonar Madrid.—(Radio Tetuán)

MOLA CONTINUA SU AVANCE EN EL ESCORIAL

Lisboa.—Continúa la consolidación de posiciones en el cerco de Madrid.

La artillería pesada nacionalista funciona activamente, esperándose que se rinda el enemigo para evitar daños en las personas y en los edificios que serán inevitables al avanzar sobre la ciudad.

En el Escorial Mola continúa su avance.

Por fugitivos de aquella población se sabe que los rojos han robado del Monasterio joyas de gran valor.—(R. Tetuán)

LA CAPITANIA GENERAL DE MADRID ARDIENDO

Tetuán.—A las dos de la madrugada ardió en Madrid el edificio de Capitanía General.

La artillería y la aviación nacionalista despliegan gran actividad.—(R. Tetuán)

LA CASA DE CAMPO TOTALMENTE OCUPADA

Lisboa.—La Casa de Campo se encuentra totalmente ocupada por los nacionalistas, quienes rechazaron violentamente un contraataque de los rojos para recuperarla.

Se hicieron prisioneros a varios oficiales y sargentos, que han confirmado el disgusto que existe entre los milicianos rojos contra los oficiales rusos.—(Radio Nacional de Lisboa)

UN AVION ROJO DERRIBADO.—CUARENTA AVIONES VUELAN SOBRE MADRID

Lisboa.—La aviación tuvo un amplio radio de acción. Cuarenta aparatos volaron sobre Madrid, bombardeando objetivos militares y las barradas extremas, donde se parapetan los rojos.

En Cuatro Vientos fué derribado un avión rojo que intentó volar sobre las líneas nacionalistas.—R. N. de Lisboa)

EL DIRECTOR DE «EL SOL» DETENIDO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Ha sido detenido en esta capital el director del diario de Madrid «El Sol», Manuel Aznar.

LA «LUFTHANSA» SUPRIME SUS SERVICIOS CON BARCELONA

Paris.—La Compañía aérea alemana «Lufthansa» ha acordado suspender la escala de sus aviones en la plaza española de Barcelona, hasta tanto ésta no sea liberada por el Ejército nacional.

PREPARANDO EL ATAQUE A FONDO

Jaca.—Las columnas del general Varela continúan efectuando los preparativos preliminares que han de preceder al ataque a fondo.

ORO A NOMBRE DE LARGO EN EL BANCO DE FRANCIA

Jaca.—Noticias de París dicen que en el Banco de Francia ha sido depositada una importante cantidad en oro a nombre de Francisco Largo Caballero.

UNA MANIFESTACION CONTRA EL COMUNISMO

Bucarest.—El Partido Nacional cristiano celebró una manifestación en la que participaron más de 100 mil personas.

Pedían la no colaboración de Rumania con la Rusia soviética.

ORDEN DE QUE SE INTENSIFIQUEN LOS BOMBARDEOS

Londres.—En vista de la resistencia suicida que viene ofreciendo los rojos el generalísimo Franco ha dado órdenes para que sea intensificado el bombardeo.

Carta abierta a don Tomás Martín Gil

«Mi distinguido amigo: Sin otro propósito de presentación ni de anterior amistad me permito llamarle amigo.

La gratitud que a usted debo hoy por el amable elogio que en su carta me dedica y sus buenos deseos para mi salud, son elementos bastante para ello y yo habia de corresponderle agradecido—porque el que no es agradecido no es pien nacido—ofreciéndole lo que más estimo de valor en la vida; la amistad sincera.

Es bastante cuanto expuesto queda, pero nada tiene tanto valor como el que se desprende de sus nobles y patrióticos sentimientos, al expresar con usted lo hace públicamente, «ha levantado en su corazón un monumento de cariño a nuestros soldados».

«¿Dios quiera que ese mismo monumento se vea levantado en el corazón de España entera!»

Yo quisiera expresar, mejor dicho justificar mi intención al margen de toda populacheria y la duda que tengo de si me habré adelantado en el campo cuya propiedad no me pertenece. Si así fue—que no lo considero—, dré como aclaración, que no fué esa mi intención porque no me hicieron hablar ni los títulos, ni tan siquiera el cerebro (me hizo hablar el corazón) y cuando el corazón habla, no puede decir más que nobles sinceridades.

Pero yo oía el de nuestro incom-

Los anarquistas han comenzado su obra destructora, dando fuego a algunos edificios del centro de la población.

RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Tetuán.—Sabese que además de los países ya conocidos Austria y Hungría reconocerán oficialmente el imperio de Italia sobre Abisinia.

BOMBARDEO DE LAS CONCENTRACIONES DEL RETIRO

Lisboa.—Existe gran actividad por parte de la artillería y la aviación nacionalista, bombardeando solamente los objetivos militares.

La artillería ha efectuado varios disparos sobre el Retiro donde había concentraciones rojas, en parte ha sido evacuado.

Unión Radio confirma estos bombardeos.

Es de apreciar la precisión del fuego de los nacionalistas sobre los núcleos militares, atrincheramientos y depósitos de municiones pues hasta ahora ni una sola bomba ha caído sobre la zona especialmente reservada como neutral para los no combatientes.

El asalto a Madrid es una operación de gran envergadura que necesita la mejor preparación, debiendo por tanto desaparecer todas las impaciencias existentes.

DETALLES DE LAS OPERACIONES

Jaca.—En las operaciones llevadas a cabo por los nacionalistas en la Casa de Campo se distinguieron castellanos y navarros.

«Nunca agradeceré a usted bastante la ocasión que me ha dado, para dar a conocer los motivos que me impulsaron a malagueñar mis relatos de la campaña.

Nada dije ni soy capaz de decir, que no conozcan mis compañeros soldados, ni que no haya estudiado en los libros y en el libro de la vida; pero no debemos olvidar que aunque las abejas no forman las flores, por esto no deja de ser suave y provechoso el licor que sacan de ellas, mientras que siempre son aborrecibles las telas de las arañas, no obstante el ser urdidas de su propia sustancia.

Con toda consideración, le saluda y se ofrece atto. s. s. y amigo

CARLOS ARGUELLES

11 de noviembre 1936.

«Nunca agradeceré a usted bastante la ocasión que me ha dado, para dar a conocer los motivos que me impulsaron a malagueñar mis relatos de la campaña.

Nada dije ni soy capaz de decir, que no conozcan mis compañeros soldados, ni que no haya estudiado en los libros y en el libro de la vida; pero no debemos olvidar que aunque las abejas no forman las flores, por esto no deja de ser suave y provechoso el licor que sacan de ellas, mientras que siempre son aborrecibles las telas de las arañas, no obstante el ser urdidas de su propia sustancia.

Con toda consideración, le saluda y se ofrece atto. s. s. y amigo

CARLOS ARGUELLES

11 de noviembre 1936.

«Nunca agradeceré a usted bastante la ocasión que me ha dado, para dar a conocer los motivos que me impulsaron a malagueñar mis relatos de la campaña.

Nada dije ni soy capaz de decir, que no conozcan mis compañeros soldados, ni que no haya estudiado en los libros y en el libro de la vida; pero no debemos olvidar que aunque las abejas no forman las flores, por esto no deja de ser suave y provechoso el licor que sacan de ellas, mientras que siempre son aborrecibles las telas de las arañas, no obstante el ser urdidas de su propia sustancia.

Con toda consideración, le saluda y se ofrece atto. s. s. y amigo

CARLOS ARGUELLES

11 de noviembre 1936.

«Nunca agradeceré a usted bastante la ocasión que me ha dado, para dar a conocer los motivos que me impulsaron a malagueñar mis relatos de la campaña.

Nada dije ni soy capaz de decir, que no conozcan mis compañeros soldados, ni que no haya estudiado en los libros y en el libro de la vida; pero no debemos olvidar que aunque las abejas no forman las flores, por esto no deja de ser suave y provechoso el licor que sacan de ellas, mientras que siempre son aborrecibles las telas de las arañas, no obstante el ser urdidas de su propia sustancia.

Con toda consideración, le saluda y se ofrece atto. s. s. y amigo

CARLOS ARGUELLES

11 de noviembre 1936.

«Nunca agradeceré a usted bastante la ocasión que me ha dado, para dar a conocer los motivos que me impulsaron a malagueñar mis relatos de la campaña.

Nada dije ni soy capaz de decir, que no conozcan mis compañeros soldados, ni que no haya estudiado en los libros y en el libro de la vida; pero no debemos olvidar que aunque las abejas no forman las flores, por esto no deja de ser suave y provechoso el licor que sacan de ellas, mientras que siempre son aborrecibles las telas de las arañas, no obstante el ser urdidas de su propia sustancia.

Con toda consideración, le saluda y se ofrece atto. s. s. y amigo

CARLOS ARGUELLES

11 de noviembre 1936.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Isabel Collazos Camarero

que falleció en Monroy el día 14 de Noviembre de 1935
a los 21 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Collazos y Collazos e hija doña Isabel,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa y honras fúnebres que se celebren el día 14 en la Iglesia Parroquial de Monroy, serán aplicadas en sufragio de su alma.

AUROLA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1900

Sub-Director en la provincia de Cáceres

JUAN M. ACHA ASENSIO

Plaza Mayor, 9 Apartado 89 teléfono 465

Se pone en conocimiento de todos los asegurados y público en general, que esta Compañía ha fijado, a partir del 20 de Octubre, su Dirección provisional en Zaragoza, quedando totalmente normalizada la vida de la Sociedad.

En consecuencia se admite la contratación de toda clase de seguros y se procederá con toda urgencia a abonar los siniestros pendientes.

Prendas de abrigo donadas al Ejército

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

RELACION de las prendas de abrigo, para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes: Doña Lucía Chase, camisas calcetines, una camiseta y tres calzoncillos.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que lucha en los distintos frentes:

Don Amable González de Acebo, un jersey, una camiseta y un calzoncillo de punto; don Gonzalo Cruzado, de idem, un jersey, dos camisetas y dos calzoncillos de punto; doña Flora Santillana viuda de González, de Cáceres, dos jerseys; don José Casares de idem, tres camisetas; don Agustín Velázquez de idem, dos camisetas, seis pares de calcetines y una botella de jerez; donado por varios vecinos del pueblo de Navas del Madroño, tres calzoncillos de lienzo, seis jerseys diez y nueve camisetas, cuatro camisas, siete calzoncillos de unto doce pares de calcetines, un pañuelo de la mano y un chaleco corriente.

Los oficiales de Artillería de Murcia murieron juntos a los de Albacete, unidos todos a la causa nacional

Los oficiales presos en un barco en Cartagena, que fueron arrojados al mar eran setecientos

Los marxistas granadinos, marchan en fuga disparada hacia Levante

Toda ocasión es buena para el periodista. Y he aquí la buena ocasión de realizar una información de interés sobre Granada, conforme me he alejado de ella. Se trata de recoger datos fidedignos de un testigo que ha vivido, a su pesar, tres meses entre los rojos. Referencias de la actividad de los enemigos de España y en buena parte de las hordas que merodean por las proximidades de nuestra ciudad, lanzando por una pequeña emisora noticias absurdas y bravuconerías sin sentido. Aparte de esto, descorrer un poco el velo de lo ocurrido en algunas ciudades de Levante en los primeros momentos de la sublevación redentora de nuestra Patria.

Cartagena. De allí salieron elementos rojos que llegaron hasta nuestra provincia. De allí supimos el horror de los asesinatos perpetrados por la canalla marxista. Cartagena estaba bajo la amenaza y la opresión de una huelga general cuando Franco alzó el grito de llamada para redimir a España, las fuerzas militares de la ciudad, simpatizando en gran parte con el movimiento, dispuestas a secundarlo carecían de noticias concretas. El aislamiento y la preocupación de la tarea que la huelga les imponía no les permitió apreciar la hostilidad y vigilancia de que los extremistas domanzaron a haber objeto singularmente a los oficiales. Hasta que llegó el momento escogido con apremio por los enemigos del orden social y comenzaron las detenciones de oficiales. Todos los del arsenal y las unidades navales fueron presos en el «España número 3». Muchos de los regimientos de la guarnición fueron también detenidos, en gran parte, por indicación de los mismos soldados extremistas. Se repartieron armas se crearon milicias se reclutó gente, comenzaron las actividades de los rojos...

En el aeródromo de San Javier la aviación naval se disponía a unirse al movimiento salvador, pero marineros y fuerzas de los Alcázares lo impidieron. Dos oficiales salieron en un «hidro» hacia Valencia y allí fueron detenidos y parece que después fusilados. En el barco prisión se encerró a oficiales de alguna otra provincia de la costa andaluza. Llegaron a reunirse allí unos setecientos oficiales presos.

Cuando el «Jaime I», el navío pirata y traidor, fué tan duramente castigado por la aviación nacional, llegó a Cartagena y su tripulación pidió que fuesen sacrificados todos los oficiales detenidos. Se dijo que los marineros habían llegado a amenazar con el bombardeo de la ciudad, caso de que no se accediese a su criminal deseo. Atados de dos en dos, los oficiales eran puestos junto a la borda del buque, se hacía fuego sobre ellos y se les arrojaba al mar, sin comprobar el efecto de los disparos. Esto se hizo en alta mar, pues se sacó a los presos de Cartagena diciendo que iban a ser conducidos a Almería. Murieron por España, con el nombre bendito de España en los

labios, mártires de la gran causa, en vísperas del triunfo ya seguro del ideal grande. Aquella espantosa carnicería, denunciada en una de sus charlas por el general Queipo de Llano, se consumó como una estúpida represalia de las fieras rojas, abatidas en el orgullo de su navío sin mandos, conducido por la anarquía y la indisciplina de unos hombres doblemente traidores.

LOS DE MURCIA SE SUMARON A LOS DE ALBACETE

Y en Murcia... La oficialidad de Artillería se resistió a cumplir órdenes del mando rojo, con una resistencia pasiva que era la única posibilidad al alcance de quienes quisieron hacer honor a su condición de buenos españoles. Al fin hubieron de salir para Albacete. Allí sabiéndose minados por la vigilancia de los espías rojos fingieron la rendición los sublevados albacetinos y al entrar las fuerzas de Murcia se sumaron con ellos a la causa de España. Combatieron allí en heroica defensa de la ciudad y murieron para el sol, frente al enemigo. Un nuevo episodio en el que la sangre generosa se ofreció ante el altar de la Patria.

Los rojos enviaron fuerzas hasta Granada, hablando de la toma de nuestra ciudad. Restos de unidades militares, milicias anárquicas, verdaderas partidas de bandoleros como la ya escuálida del célebre Maroto, cuyos restos aún practican el bandolerismo por algunos lugares de la Sierra y el Marquesado. Vigilancia especial para los oficiales, que era la manifestación del recelo de los marxistas. Y anarquía entre los milicianos, que muchas veces se fueron y constantemente amenazaban con marchar.

La derrota de Huélor Santillán dejó al enemigo tan desalentado que en buena parte se retiró de una gran zona de nuestra provincia, presa del mayor pánico. Tardaron algunos días en dejarse convencer por sus mandos o sus dirigentes. Algunos restos de militares ocuparon la zona en unión del caprichoso ir y venir de las milicias anarquistas o socialistas.

Por cierto que a Guadix tuvo que marchar una compañía de ex soldados (también nosotros hemos de usar el ex) porque allí no era muy grande la armonía entre cenetistas y ugetistas, que en una ocasión la emprendieron a tiros unos con otros. No fué esta esta discordia, con ser importante, de las mayores. En Lorca se organizaron verdaderas batallas campales entre ambos bandos. Los anarquistas se manifestaban constantemente disconformes con el gobierno rojo y decían ser ellos los más eficaces defensores del desorden. En Murcia fué desarmada por

el gobernador una columna valenciana de la C. N. T. Salieron de Valencia y recorrieron los pueblos robando, saqueando y cometiendo toda clase de violencia, aún con los mismos rojos. Al llegar a Murcia salieron las autoridades con las fuerzas de que pudieran disponer, como en homenaje a los que llegaban. Apenas estos hecharon pie a tierra el gobernador se adelantó campechantemente.

—Pues nada, camaradas que tengo orden de desarmaros.

Y los que esperaban lo pusieron por obra antes de que los otros se repusieran de la sorpresa.

LAS PROEZAS DE NUESTRA AVIACION

Hablando del frente de Granada, no puede faltar una mención de honor y elogio para nuestra aviación. Algo magnífico. Sus bombardeos atormentaban a los rojos y les causaba daños importantes. En la zona de Iznalloz les han volado muchos camiones y les han causado daños de toda clase. En una ocasión, nuestros aviones volaron sobre la estación de este pueblo en el momento de llegar un tren con fuerzas de Cartagena. Una bomba destruyó el depósito de agua para las máquinas, otras cayeron con precisión matemática en el objetivo. Los ocupantes del tren corrieron hacia el túnel y muchos después de terminado el bombardeo se negaron a salir de allí. En otras ocasiones eran grupos de camiones volados por las bombas. Vuelos bajos. Impactos peligrosos en los aparatos. Valor heroico al servicio de una causa noble. Así se triunfa.

Por cierto que recogemos un curioso informe de los efectos de los bombardeos de nuestros aviadores. En varios pueblos, el momento en que nuestros aparatos arrojaban bombas sirvió para que los derechistas presos en la cárcel huyeran ante el pánico y la fuga de sus guardianes. Tal nos dicen que ocurrió en Vélez Benaudalla y en otros dos pueblos más. Se nos dice que nuestros aparatos llegan en sus reconocimientos a volar aun por bajo de los doscientos metros, asombrando a los rojos con su audacia y firmeza.

En Iznalloz la gente se refugiaba en el túnel, incluso hacia allí toda su vida. Cesaron unos días los ataques aéreos y los rojos aseguraron «de buena tinta» que en Granada no quedaban más bombas. Al reanudarse, por cierto con proyectiles de cincuenta kilos, el clamor popular protestó indignado.

—Nos habéis engañado, camaradas.

Pocas noticias del verdadero estado de la situación. Se supo, a medias, lo del Alcázar de Toledo, pues la radio hay que oír clandestinamente. Por cierto que me aseguraban que jefes muy altos de los rojos que están en nuestra provincia elogiaban con adjetivos de la mayor admiración el heroísmo de los defensores del Alcázar. De la liberación de Oviedo nada saben. De la situación tampoco.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 11 de noviembre hechas a las once horas:

Barómetro, 731'4.
Temperatura, 8'0.
Humedad, 92.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 3'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, niebla.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 15'2.
Mínima (hoy), 4'0.

las milicias para militarizarlas, dijeron que se iban a sus casas. Hubo que disuadirles, pero al salir la orden en la Gaceta se dispusieron a marchar. La orden se suspendió por unos días. A cada instante repiten la amenaza de dejar las armas. Cuando en su magníficas comidas hay la menor deficiencia, lo gritan —Nosotros estamos aquí «por un ideal» y cuando nos cansamos nos vamos.

Y se van convencidos de su derrota. Plenos de su impotencia absoluta. Su moral es griterío de saqueos y estómagos satisfechos. Sus crímenes son diversión para la crueldad de sus espíritus. En algunos pueblos han atado en una sola cuerda a muchos prisioneros y los han ido fusilando uno a uno, para alargar la crueldad del suplicio. Nos dicen que en Colomera, ante uno de los horrores perpetrados allí, un miliciano perdió el habla de la impresión. Los compañeros lo explicaban diciendo que era un ataque de histerismo.

No hace muchos días, un oficial español, en realidad prisionero de los rojos, aunque teóricamente mandando fuerzas rojas, pasó a Granada. Se adelantó de una avanzadilla, para enfocar con los gemelos las posiciones nacionales, en realidad para ir adonde su conciencia y sus afectos le llamaban. Descendió por un barranco, siguió un arroyo y al fin fué a presentarse a una avanzadilla de requetés. Lleaba un jersey y unos pantalones de esqui sin medias. Botas gruesas de becerro. Dijo que era oficial y todos le miraron asombrados, sin atreverse a creerlo.

SE LLEVAN EL PUÑO A LAS SIENES

Esto no tiene mucho mérito entre los rojos. Allí cada cual asciende fácilmente, sobre todo cuando no es sospechoso. Por cierto que subsiste el saludo militar, pero con una modificación. En vez de llevarse la mano abierta a la frente, alzan hasta una de las sienas un puño cerrado, como en actitud de agarrarse a una supuesta protuberancia que por allí brotase. Tal vez sea esto significativo. No lo es menos el hecho de que al grito de los centinelas, al ¿quién vive? no se pueda responder, si así se responde, hacen fuego. La contestación es U. H. P.

A lo que aún se llama tropa sin serlo, se le dice que están combatiendo por que les entreguen la propiedad de la tierra, que la victoria es de ellos. Muchos en las filas rojas, presos, en la imposibilidad de cumplir su deseo de combatir al lado de la verdadera España. Y esta tragedia, en muchos casos muy viva, puede explicar muchas de las anomalías con que a veces procede la sombra de enemigo que aun nos queda enfrente.

He aquí una sucinta relación de las cosas de interés para los lectores de «Extremadura» que ha podido recoger en Sevilla u periodista granadino que camina hacia donde la atención de España está pendiente ahora. Sevilla la heroica se dispone a oír al general. No hay que decir a quien. El general. En general... La charla de hoy une a la emoción y el sabor de todas la començon de impaciencias por la que estos sevillanos patriotas y valerosos esperan la liberación de nuestra España.—
MORENO DAVILA.
Sevilla, noviembre 1936.

Donativos para el Regimiento de Argel número 27

LISTA 12.

METALICO

Don Ildefonso Rincón Moreno, 50 pesetas; don Antonio Macías Cabas (navero) 1'50; don Luis Grande Baudesson, 100; don Juan Núñez Melero, 10; don Gregorio Ordiales Gillete, 10; don Manuel Gil Pérez, 5; don Adolfo Romero Carpintero, 5; don Guillermo Aguilar Dominguez, 5; don Marcelino García Monje, 5; don Miguel Ruiz de Silva, 10; don Manuel Hurtado Muro, 50; don Gustavo Hurtado Muro, 50; don Benigno Sánchez Arias, 10; doña Ignacia Miranda de Olivés, 10; don Federico Rodríguez Dez, 6; don Silvestre Ruiz Peña, 12; don Juan Pérez García y don José Muñoz Quirós (Empresa Norba), 500; don José María Álvarez Cienfuegos, 100; don José García Lozano, 5; don Tomás Murillo Iglesias, 400; don José María Valverde Gil, 200; doña María Queimadelos, 5; don Angel Alvarez Dez, 10; don Vicente Lozano Rodríguez, 5; doña Pura Cruz, 1; niños Juan y Justina Ramiro Iglesias, 8'10.
Total, 1.573'60 pesetas.

ESPECIES

Don Manuel Rodríguez Ramírez, 100 latas de sardinas de 75 gramos, 2 id. de aceitunas sevillanas de 10 kilos y 50 id. de anchoas.
Don Siké Rodríguez Bravo, 6 cigarrillos puros, 6 cajas de cerillas y 2 latas de petas.
Don Carlos Iglesias Lasso, 2 cajas de sardinas de 10 kilos.
Don Domingo Vela Rey, 9 cajas de galletas pequeñas y 3 botellas de Ponche Miravet.

A. Silvo Aicantoro

Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.
No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.
La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas y nuevas novedades para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehmbainz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO

Pintores, 2. CACERES.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
— CACERES —

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresas Sequeira) 9 mañana
CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 28 Cáceres Tel. 24

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Levadura
HERCULES
Depósito F. T.
San Antón, 9, pral.-Cáceres

AYUNTAMIENTOS
LUIS TERRON MIRON
Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

El Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID
Consulta de tres a seis
TELÉFONO, 46.274

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 Teléfono 174
CACERES

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
> Ceclavín por Alcántara.
> Plasencia.
> Trujillo.
Trujillo Logrosán.
> Navalmoral de la Mata.
> Mérida.
> Don Benito.
Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PSETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil: Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marfilinos.
SUBDIRECTOR EN CACERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléf. 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

LAS MILICIAS AMENAZAN CON MARCHARSE
Pero se filtra el pesimismo. Las milicias marchan en vergonzante fuga disfrazada hacia Levante. Cuando se dió el orden de prescindir de

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

RELACION DE LAS PERSONAS DE GUADALUPE QUE ENTREGAN OBJETOS DE ORO

(Continuación)
Filomena Sánchez Cordero, dos pendientes y un anillo, peso 4 gramos.
Rufino Peinado dos pendientes peso 450 gramos.
Florentina Sánchez Torres, cuatro pendientes y un portaretrato, peso 19 gramos.
Emiliano Tello Cordero, siete pendientes, tres con piedras, un anillo con piedras y parte de un adorno, peso 850 id.
Vicente Cordero Martín, cinco pendientes peso 8 id.
Mercedes y Antonio Martín, cinco pendientes, uno con piedras, un anillo y un alfiler, ambos con piedras y una medalla peso 1350 id.
María Josefa Cordero, dos pendientes y una medalla, peso 4 id.
Pedra Rubio de la Rocha, dos pendientes, peso 1050 id.
Teresa Rubio Rodríguez, dos pendientes peso 1 id.
María Moyano Angel, dos pendientes, peso 150 id.
María Tizón Sánchez, dos pendientes peso 7 id.
Juan Rodríguez Viñuelas, tres anillos uno con piedras, dos pendientes y tres medallas, una cadena una pulsera y seis aros, peso 63 id.
Tomasa Martín de López, cinco anillos, uno con piedras, dos pendientes y dos monedas de 25 pesetas peso 38 id.
María Moreno Baltasar, dos pendientes peso 4 id.
Teodora Rodríguez Rodríguez, dos pendientes, peso 350 id.
Francisca Ramiro, un crucifijo con piedras, peso 5 id.
Dionisio Ramiro Vázquez, dos pendientes peso 350 id.
Teresa Serrano Hidalgo, dos pendientes peso 8 id.
Ana Melchor Forero, dos pendientes peso 2 id.
Francisco Jiménez Sánchez, dos pendientes uno rojo peso, 4 id.
Josefa Tadeo Sierra, dos pendientes peso, 450 id.
Agustina Regadera Guerrero, tres pendientes dos rojos peso, 250 id.
Juan Castiño Trenado, ocho pendientes, una sortija y una moneda de cuatro escudos, peso 16 id.
Guadalupe Cordero Viñuelas, dos gemelos tres pasadores y dos monedas de 25 pesetas y cien reales peso 26 id.
Ruperto Cordero Viñuelas, una ca-

dena, un guardapelo y una moneda de cuarenta reales, peso 41 id.
Carmen Pastor, dos pendientes, peso 450 id.
Amalia Leza Cosme, una pulsera con dos piedras, 350 id.
Benita y Carmen Olz Muedra, una moneda, peso 29 id.
Jerónimo Rubio Olmeda, cuatro pendientes, uno rojo, 750 id.
Teodoro Ten aPeloché dos pendientes, peso, 450 id.
José Collado Ramiro, seis pendientes una rojo peso 9 id.
Eliodoro eje Tizón, dos pendientes, peso 6 id.
Rosario Soria Cárdenas, dos pendientes y una cadena peso 36 id.
Elena Soria Cárdenas, un alfiler y una cruz con piedras, peso 450 id.
Teodosia Moreno Torres, dos pendientes peso, 2 id.
Josefa Díaz Bernabel, dos pendientes peso, 250 id.
Vicenta Rubio Moreno, un anillo, peso 150 id.
Ana Rubio Moreno, dos pendientes peso, 150 id.
Juana Prieto Moreno, dos pendientes y una gargantilla peso 22 id.
Petronila Prieto Moreno, dos pendientes, un aga gargantilla y una venera peso 14 id.
Vicenta Prís González, dos pendientes peso, 3 id.
Gregoria Giraldo, dos pendientes peso, 250 id.
Honora Rodríguez, dos pendientes, peso 4 id.
Ismael Rozas Salvador, dos anillos peso 8 id.
Agustín Ruiz Vázquez, un aro, un anillo con piedra y un crucifijo peso 6 id.
Patricio Paniagua, dos pendientes, peso 250 id.
Jesús Peinado Ramiro, cuatro pendientes peso, 450 id.
Pedro González Cerro, dos pendientes peso, 6 id.
Magdalena Rodríguez Alvarez, dos pendientes, peso, 250 id.
Tomasa Pulido Pizarro, dos pendientes peso 350 id.
Jaime Salvan, una cadena con medalla un anillo y un trocito, peso, 10 id.
Francisca Gonzalo Cantalejo, cuatro pendientes, peso, 1650 id.

Servicio de socorro Madrinas de guerra

Radiogramas recibidos en el día de hoy por la emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Serlas número 7 y con carácter de oficial al servicio de la Comandancia Militar y en su recepción especial para Extremadura, recibidos de Madrid para:

HERVAS: Vicente González, Plaza Gran Capitán; B. N. TERESA.
JERTE: Ramón Vico; B. N. DIONISIA.
NAVALMORAL DE LA MATA: Flávida Sánchez; B. N. JESUS.
NAVALMORAL DE LA MATA: Luis Gómez; B. N. LUIS.
NAVALMORAL DE LA MATA: Antonio Sánchez; B. N. FELIPE.
BADAJOZ: Dionisia Marin, Arco Agüero 1 y 3; B. N. DESIDERIO.
BADAJOZ: María Antúnez, Vicente Barrantes 32; B. N. FERNANDO.
BADAJOZ: José Martínez Cruz, Ramón Abarrán 40; B. N. PEDRO.
BADAJOZ: Casimiro Recio, Salado 1; B. N. PEDRO.
SANTA AMALIA: María F. Herrera; B. N. VALENTIN.
BADAJOZ: Carmen Díaz, Felipe Checa 52; B. N. FEDERICO.
BADAJOZ: Manuela Castillo, Prim 45, 2.; B. N. LUISA.
MERIDA: Antonio Godoy, Rastro; B. N. MATILDE.
MERIDA: José Godoy, Fuenteruela 11 d.; B. N. MATILDE.
MERIDA: Ana Lozano Benito Torresano 16; B. N. REGINA.
MERIDA: Ramona Pacheco, Pérez Galdós 17; B. N. JUAN.
MERIDA: Catalina Alvarez, Plaza Santa Clara; B. N. FERNANDO.
MERIDA: Lucía Nuñez, Hernán Cortés 15; B. N. ALEJANDRO.
MERIDA: Maimundo Físac, Registro de la Propiedad; B. N. FERNANDO.
MERIDA: María Galán, Arco de Trajano 8; B. N. FERNANDO.
MERIDA: Francisco Crespo, ferrocarril Cimbro 11; B. N. AUGUSTO.
MERIDA: Carmen Moreno, Santa Lucía 4; B. N. MORENO.
MERIDA: Regina Porro Delgado Valencia 13; B. N. JOAQUIN.
MERIDA: Antonia Garrido, Bartiméntos 15; B. N. PABLO.
MERIDA: Juan Miguel, Vespasiano 7; B. N. MARCIAL.
MERIDA: Ramona Corbacho, Pontezuela 48; B. N. MANOLO.
MERIDA: Encarnación Rodríguez, San Ardiz 20; B. N. CRISTOBAL.
MERIDA: Francisca Fresneda, Pontezuela 48; B. N. HELIODORO.
FUENTE DEL ARCO: Altonsa Barradas, Puerta del Valle; B. N. ANTONIO.
SANTA MARTA: Julia Martín, maestra nacional, Mártires 1; B. N. MANUEL.
JEREZ DE LOS CABALLEROS: Isabel Carrasco, Higuera 9; B. N. MARIA.
ZAFRA: Serafín Crespo, ferrocarril; B. N. AUGUSTO.
VILLANUEVA DE LA SERENA: Josefa de Alarcón; B. N. FRANCISCO.

Solicitan madrina de guerra los cabos Claudio Salinas González, 3.ª Compañía; José Luis Guardiola Royo, de la 4.ª; Florentino Diego Fajardo, de la 3.ª; Manuel Quesada, de la 3.ª y Antonio Llorente Girona, de la 1.ª; y los soldados Tomás Ríos Sobrado, de P. M.; Timoteo Sánchez Cusé, de la 4.ª Compañía; Luis Oserra Salazar, P. M.; José Alfonso Seija, P. M.; José Hernández Fontecha, de la 4.ª; y los soldados sanitarios Alejandro Cano Sánchez de Badajoz; Luis Felipe Madrigal Tapiola, 1.ª Compañía; Adrián García Gil, de la 4.ª y Vicente Fernández Berzocana de la 3.ª. Todos pertenecientes al Regimiento Infantería Argel número 27, 2.º Batallón, destacados en Escamperos (Asturias).

Los sargentos Francisco Mangas y Tomás Nieto; y el cabo Alfredo Volpini del 14 Regimiento de Artillería Ligera, de operaciones en el Alto de León (Segovia).
Los sargentos José Gutiérrez Ruiz y Nicolás Pérez Rodríguez, pertenecientes a Regulares de Melilla, número 2, 2.º del 3.º, destacados en Córdoba.
Los cabos Hilario Finto, José Carrero Félix Francia, Andrés Parra, Víctor García, Sebastián Sánchez y Diego Caldera, Todos pertenecientes al Regimiento de Farnesio núm. 10, de guarnición en el Alto del León.

AZUAGA: José Prieto, Pi y Margall 11; B. N. MANOLO.
AZUAGA: Consuelo Moruno, Corriana 10; B. N. MANOLO.
VALLEMATAMOROS: Manuel Romero Pablo Iglesias; B. N. JOSE ROMERO.
GUAREÑA: Vicenta Isidoro, Fuente 46; B. N. JUAN.
LLERENA: Teodora Martínez, Cederos 12; B. N. ELITA.
SALAMONTE: Natalio Cortés; B. N. MIGUEL.
AZUAGA: Rosario Ortiz, Trajano 2; B. N. RICARDO.
FUEBLA DE LA CALZADA: Damaso Gómez, Marqués de la Vega 46 o 48; B. N. CARMEN.
BARCARROTA: Juliana Rodríguez Plaza de la República 4; B. N. JOAQUIN.
CACERES: Felipe Mateos reparador de Telégrafos; B. N. DOMINGO.
GUADALUPE: Luisa López, Sevilla 2; B. N. LUCIANO.
CANAMERO: Luciano Cano; B. N. Noticias; FRANCISCO.
BAÑOS DE MONTEMAYOR: Pedro Blázquez; B. N. DOMINGO.
VALDEHUNCAR: Angel Martín; B. N. ANDRES.
BAÑOS DE MONTEALOR: Julia Martín, Mayor 50; B. N. PEPPE.
JARAIZ DE LA VERA: Juan Muñoz, Bargas 2; B. N. CARMEN.
PLASENCIA: Josefa Callejón, Alfonso VIII 20; B. N. DIEGO.
PLASENCIA: Isidora Blanco, Acevedo 3; B. N. DIEGO.

Jesucristo-Rey en las trincheras Carta del P. Lucio Francés, Capellán de F. E. Frente de Aguilar (Palencia)

«Jhs. Mi querido amigo: Le escribo a una altura de 1.300 metros: desde la cresta del Bernorio, en donde hubo un campamento romano. Lo sigue testificando las monedas romanas encontradas al abrir las zanjas de defensa, la loza romana y un molino de mano netamente romano también. Este monte ha sido objeto de una operación de guerra gloriosa por la táctica y bravura de nuestros soldados y milicianas, dirigidos maravillosamente por nuestros jefes a los que se le coge pronto cariño por su fe cristiana, por su patriotismo y por su valor. Pero ya ha pasado hace días esa operación gloriosa. Ahora quiero que suba usted conmigo a esta altura. Es el día de Cristo Rey, son las siete de la mañana: la niebla fría y densa no nos deja dominar el panorama que se extiende en la llanada salpicada por 45 pueblos. Sentado en una piedra puede usted ver a mi lado, en democracia cristiana, ahora un soldado, después un jefe, más tarde un falangista confesando sus faltas y esperando la absolución. Solo nos inquieta la visita contingente de los aviones rojos: ¿Vendrán o no vendrán durante la misa? El pito del comandante nos avisa que ya está encina. Todos al suelo. El pajar ha saltado estas vez sólo tres bombas y se ha ido con miedo al fusil ametralladora, que lo maneja el mismo capitán García Fernández.

rombres en frente del humilde altar, las nubes se van abriendo y la niebla baja rodando por las lomas a los valles humildes. La misa de Cristo Rey, ungida en este día para todos de dolor, va poniendo en mi corazón un anhelo continuado de su reinado de amor, de justicia y de paz. Sobre nuestras cabezas pasa el alibido característico de las balas que van altas. Los milicianos de F. E. y los soldados y «Camtefos, todos están cantando el «Cantemos al Amor de los Amores», después de la elevación. La inquietud del enemigo por su falta de sentir la fe, que tienen en el alma, se estremecerá más, porque ellos oyen nuestros cánticos. Llegó la comunión: nunca la repartí con tanto gozo interior. Primero los jefes, luego los soldados, luego los falangistas. Unas palabras más vibrantes por sentidas grandes por el escenario magnífico, amorosas porque sentí a Cristo como nunca y España a la segunda madre del cristianismo y de los ideales redentores. Después una plegaria por los muertos en este frente: Son ya 23 y los defensores de Cristo y de España. Por fin la Salve a nuestra Señora... ¿Cuándo han resonado las palabras del Santo Sacrificio en estas alturas? puede ser que por primera vez en este día, 25 de octubre de 1936, fiesta de Jesucristo Rey... Desde aquel día no ra habido ninguna baja ni muertos, ni heridos.

Hemos elegido para decir la primera misa en el Bernorio una peña saliente o bancal. Yo estaré de espaldas a la entrada de la cueva por si viniese el avión rojo retirarme con el cáliz y la patena al interior. Por esta vez me va a ser preciso decir la Santa Misa al estilo griego, mirando al pueblo. El espectáculo será único en mi vida sacerdotal. Lo recordaré mientras viva. Una tosca piedra, sobre ella las mantas de los soldaditos valientes, unos corporales, debajo unas reliquias, el crucifijo de mi rosario y la bandera roja y gualda flotando sobre mi cabeza; a mi espalda los parapetos rojos y nuestras avanzadillas. La música de la misa serán y lo fueron los disparos de fusilería de los que renegaron de Cristo y de los que le proclaman Rey con su fe y con sus heroicidades por defenderla. Ya están alineados los doscientos

entusiasmo de los muchachos se desborda. Yo les había repartido unos devocionarios populares y unas hojas con la misa de Cristo Rey en castellano. ¡Con qué devoción la siguieron! Antes de tomar nuestra pastilla de chocolate y el trozo de pan había que cantar... algo que diera salida a su emoción; se cantó el himno de Falange, el himno de Villarrobledo, unas coplas cancioneras regionales... La mañana se abrió al fin espléndida: fría, pero soleada. Me daba vergüenza no ser aún mejor. Ante aquella alegría con que está juventud se ríe de la muerte y entrega su sangre, solo cabe pensar que es Dios mismo quien ra entrado en sus almas para esclarecer lo más precioso, que es esta vida mortal... Bajaba del Bernorio entre los gritos de los soldados que decían a sus jefes: «Ahora a por los rojos... Me era preciso apresurar la bajada para decir otra misa en Villarén, pueblo encerrado en el arranque del Bernorio, pues hay allí unos 150 hombres nuestros de soldados y falangistas.

Apenas me divisaron; las campanas al vuelo. Desde el día 20 de julio no habían sonado las campanas. Los rojos se adueñaron del pueblo, saquearon la iglesia y no acabaron con el señor cura porque huyó entre estos montes. Al Señor hubo de reservarlo en una copa de cristal. La fe y el patriotismo tuvieron las mismas manifestaciones. España amanece en un amanecer de Cristo y de una historia que enlazará con la historia auténtica de la España grande. Sin más de usted affmo, en Cristo.

LUCIO FRANCÉS (S. J.) Monte Bernorio, 1 de noviembre de 1936.

BIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS Apartado. 11. - Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

JACOBO REBOLLO Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general. Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre. Aviso: Sutilago, número 14, principal CACERES

El mejor limpiametales "FROTIN" Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca. Telf. 251 CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

El mejor limpiametales "FROTIN" Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca. Telf. 251 CACERES

Capintería Mecánica Escritorio: San Juan, núm 12 VENTA DE ASERRIN Rafael Conde Perozo Travesía de Fuenteruela a Casas de Lagraso



EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE EXTREMADURA

Para Bocadoillos especiales La Mallorquina. Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jergé son exclusivos de esta casa. General, Expanda, 4 Teléfono, 284

Sobrino de Gabino Diez CACERES Maquinas de Herrerías - Viguetas para construcciones EMPLEADAS EN COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10.-CACERES Telf. 199

DENTISTA Plaza Mayor, 3: Cáceres: Tlf. 170

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Bandes, 21, principal.-Cáceres

Géneros de Punto :: Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

LA ARABIA Lucas Boticario CA. AVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

MARCOS MARINO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición. Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Cáceres ... 3 pesetas al mes
 Fuera de Cáceres, 9.10. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
 Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
 Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

La sesión del Ayuntamiento Se despacharon asuntos de trámite

Sesión de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento celebrada el día de ayer bajo la Presidencia del señor alcalde don Luciano López Hidalgo y con asistencia de los vocales señores Plasencia Fernández, Vega Bernabejo, Sánchez Manzano, Muriel Espadero y Mariño Baez.

Se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración en la semana última, que asciende a 2.045'25 pesetas, quedándose enterado de la aprobación por la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones de lo invertido en jornales en igual semana que suman 3.328'10 pesetas y las certificaciones del señor Arquitecto por obras de desmontes en las proximidades del Hospital.

Son aprobadas varias cuentas por distintos conceptos, interesando al señor Plasencia, se recuerde a los médicos de asistencia pública domiciliaria se entregan al recetario oficial para los incluidos en la Beneficencia, ante el excesivo importe de algunas recetas, y se interese de los farmacéuticos alguna rebaja en sus facturas por medicina a los mismos.

Se quedó enterado de la circular del Gobierno civil publicada en el «Boletín Oficial» del 6 del actual referente a la oficina provincial de colocación obrera y defensa contra el paro, que por este Ayuntamiento se viene cumpliendo.

Se acordó dar cumplimiento a cuanto se ordena por el Excmo. señor Generalísimo de los Ejércitos nacionales, referente al suministro que ha de prestarse a las fuerzas de Requetés y que el Excmo. Sr. Coronel Gobernador Militar de la plaza traslada.

Para estudio queda sobre la mesa la instancia de los propietarios de edificios construidos en la Avenida de Mayo sobre urbanización de aquella vía.

Se accede a la solicitud de don Dionisio Viniegra de colocar una placa denominando a la barriada de Casas Baratas de Peña Redonda de «Nuestra Señora de la Asunción».

Se concede licencia para obras a don Aguedo Pizarro y don Emilio Camisón, autorizando a don Camisón, autorizando a don Camisón de la Vivas para instalar una caseta de venta de dulces en la Plaza de las señoras Plasencia Fernández, Vega Bernabejo, Sánchez Manzano, Muriel Espadero y Mariño Baez.

Se quedó enterado de la resolución del Tribunal provincial de lo Contencioso en recurso entablado por don Eusebio Broncano sobre abono de cantidad en el sentido de declararse incompetente dicho Tribunal.

La Presidencia dice que con motivo del nombramiento del Excmo. Sr. General don Nicolás Rodríguez Arias, para la vicepresidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar ha de hacer constar su satisfacción y la de este Ayuntamiento por ello, interpretando así el sentir del pueblo de Cáceres hacia un militar tan conocido y estimado por todos que ha sido elevado a este puesto y el que siempre en todo momento ha demostrado su cariño hacia Cáceres. Acordándose por unanimidad hacerlo así, constar en acta.

Se monta una oficina de información en el Ayuntamiento

Donde se facilitarán fichas en las que interesar noticias de personas residentes en Madrid

Todas aquellas personas que tengan familiares en Madrid, y que deseen adquirir noticias sobre ellos, una vez ocupada aquella ciudad, pueden dirigirse al Ayuntamiento, donde se facilitará en la oficina montada en Secretaría para este fin, una ficha de información, la que una vez rellena con los nombres y domicilios de los ausentes, se cursará con toda rapidez.

Por la misma oficina se recibirá la respuesta o información correspondiente, para lo que el dorso de la ficha lleva también un lugar destinado al nombre y domicilio del remitente.

La presidencia del Ateneo Ecos de sociedad

Respondiendo a "un comunicado"

Sr. Director del diario «Extremadura».

(Carta abierta)

Muy señor M.º y distinguido amigo: He leído en el número correspondiente al día cuatro, en el diario de su digna dirección, el comunicado que suscribe mi distinguido amigo y consocio de este Ateneo don Claudio González Alvarez, y me interesa hacer constar:

1.º Que el nombramiento de presidente y demás directivos, de dicha entidad, se ha hecho por elección en junta general y conforme ordena el reglamento y por consiguiente, SIN CONSULTAR PREVIAMENTE A LOS ELEGIDOS.

2.º Que por las razones alegadas por dicho señor, le admití provisionalmente la renuncia presentada por el mismo, «hasta que se resolviera lo procedente en próxima junta general».

3.º Que el «Ateneo de Cáceres» que es una pequeña entidad educativa en la que hace más de diez años, se vienen dando cursos de música, acordes infantiles, dibujo, pintura e idiomas, con su pequeña biblioteca, siendo una Sociedad exclusivamente científica, literaria y artística, puede y debe sostenerse y perpetuarse con el apoyo de las autoridades locales, de las clases pudientes, de los padres de familia y de todos los intelectuales de esta ciudad.

Los cargos de nuestra junta directiva o de gobierno, aunque sean gratuitos «no debemos renunciarlos» (salvo las poderosas razones de edad que alega el señor González). Estamos en la obligación de aceptar, por deber de ciudadanía.

En estas circunstancias, los «atenistas de Cáceres» que no tenemos nada que ver con los «malos atenistas de otras ciudades», creemos honradamente que nuestra misión, no es «sestar» sino «trabajar», en retaguardia pero en primera línea de ella, en esa inmensa labor de la «conquista espiritual de nuestra España». Tenemos once años de existencia; en el pasado semestre hemos introducido una gran reducción en nuestros gastos; en breve nos trasladaremos de domicilio a lugar más céntrico y confortable y designaremos nueva junta, conforme a las disposiciones del reglamento.

Queremos trabajar y subsistir y confiar en que subsistiremos y trabajaremos.

Queda muy afectuoso amigo.
 JOSE DEL RIO PEREZ
 Presidente interino
 Cáceres, 7-XI-36.

En Cáceres se vende casa nueva, sitio bonito, nueve habitaciones, amplio terreno, patio o corral y con salida a otra calle.

Precio 18.000. ptas. Pagando al hacer escritura 9.000.—Resto facilidad de pago. Informes Canalejas 41

Requetés extremeños al frente

Hace varios días partió para el frente de Madrid, una nueva expedición de requetés.

Los bravos boinas rojas marcharon poseídos de alto espíritu patriótico y militar.

En la expedición figura un requeté de cincuenta y tantos años, que acudió a cubrir la plaza de su hijo, hospitalizado actualmente.

Que la Virgen de Guadalupe, Patrona de Extremadura y el Corazón de Jesús, caudillo supremo en esta bandera gloriosa de la tradición, les acompañe y proteja su nobilísima empresa.

Se arriendan las hierbas enteras de la dehesa «Boyal Zafrilla», con cabida de 500 fanegas de marco real.

Para tratar: Alcaldía de Malpartida de Cáceres.

ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños:

En estos momentos nos hallamos riñendo la batalla decisiva al marxismo, aplastando a esa canalla, que además de los horrendos crímenes cometidos, de la destrucción de templos, reliquias de arte y de asaltos a hogares, se han llevado el fruto de los sacrificios y afanes del pueblo español, saqueando el oro acumulado en los sótanos del Banco de España; a reponerlo en la medida de nuestras disponibilidades debemos acudir todos, pues si mucho se llevaron nos queda, España y sus hijos legítimos, no los bastardos, la socorreremos como a madre buena y querida.

Acudid ahora con vuestras monedas y alhajas a las ventanillas de estos Bancos de España y Montes de Piedad, más adelantando el trabajo y anhelos en era de paz serán suficientes para engrandecerla.

ARRIBA ESPAÑA.

Regimiento Infantería Argel número 27

Necesitando adquirir este Regimiento las prendas que a continuación se detallan, los señores industriales que lo deseen pueden hacer ofertas hasta las 10 horas del día 14 próximo en pliego cerrado al señor Comandante Mayor de este Regimiento, el que las dará a conocer a la Junta económica del Cuerpo que se reunirá en dicho día para la adjudicación al que las haga más ventajosas para el Estado o las desechará todas caso de no convenir.

Prendas que se citan:
 1.500 camisas.
 1.500 calzoncillos.
 1.500 tohallas.
 1.500 pañuelos.
 1.500 cuellos.

También pueden hacer la oferta. También pueden hacer la oferta confección de estas prendas.
 Cáceres - 2 de noviembre de 1936
 —El Capitán Mayor actual, Alfonso P. Viñetas, V.º B.º El Coronel, Alvarez.

Via Crucis para impetrar por España

El próximo sábado, día 14 del corriente, a las tres de la tarde se rezará camino de la Montaña, un solemne Via Crucis para impetrar por España.

Todos los buenos católicos cacereños, que puedan hacerlo, deben asistir, reuniéndose antes de la hora indicada en las inmediaciones de la Fuente del Concejo, siguiendo hasta la ermita de la Virgen de la Montaña, donde se cantará la salve como en los sábados de costumbre.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pineros, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO
 Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illecas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ
 Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA
 Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Añenza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA
 Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA
 Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA
 Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL
 Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA
 Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPLIZCOA
 Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS
 Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxista y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
 GENERAL ELFORDA, NUMERO 6.- TELEFONO NUMERO 25

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE
TODO CONFORT
 Se sirven bodas y banquetes
 Omnibus a todos los trenes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

NORBA TELEFONO, 403
 HOY JUEVES SELECTO A las 6'30 y 10'30
 ESTRENO de la magnífica película española adaptación de la popular novela de «El Caballero Audaz»
LA BIEN PAGADA
 por Lina Yegros y Antonio Portago
 A petición del público la función de la tarde empezará a partir de hoy a las seis y media en punto.